
【議会運営委員会所管分】

番号 要件 意見・質問・要望 調査結果

1 議会活動について

議員の高齢化や女性議員が少ないのは、若者に対して市議会の取り組み・議会の重要性
のようなものが伝わっていないからではないか。今日の話を聞いていると、具体的で未
来のことを考えた取り組みが市議会でされていると思う。若者に市議会を知ってもらう
ための取り組みとして、行っていること、これからやりたいと思っていることがあれば聞
かせていただきたい。

三豊市議会では、平成25年に議会基本条例が制定されて以来、開かれた議会、市民と近づく議会というこ
とで、 議会報告会を開催してきた。
また、議会活性化特別委員会の調査報告を受け、我々がどういう協議をしているのか、市民に見せないと
いけないのではないかと、本年6月定例会からは常任委員会の映像配信にも取り組んでいる。

2 議会活動について

議会だよりは毎月みているが、求められる議会ができているか疑問。三豊市でも、各町
が抱える高齢化、それに伴う公共バスの利用の距離等不便さ、高齢化よる免許返上に
よっての買い物難民、と抱える問題が多い。目新しいことを実現することは重要だが、ま
ず各地域の現状の市民からの吸い上げを、市職員、議員、そして市長と、しっかりと見て
対策することが重要では。
議会も毎回は無理だが、一部質問者、答弁者もぶっつけ本番でしてみては。それにより
議員、職員のレベルアップが期待できるのではないか。

こうした議会報告会の場を活かし、市政の課題全般について、市民の意見を的確に把握できるよう努めて
いきたい。
議場における一般質問等については、議論を深めるためにも、通告制は重要と考える。

3 議会活動について
市議の方々は、市民の生活を楽にするために日々働いてくれていると思うが、もっと生
活が楽になるように、減税の要望を国などにあげてもらえないか。

市税に関わることについては検討・協議しており、国税等については国や県に対して要望書の提出等を
行っている。市民がより暮らしやすい状況になっていくために、常に議会として検討・協議を行っている。

4 議会と執行部について
議会と執行部が懇親会をしている(それも一番緊張感を持って取り組むはずの予算議会
終了後)。これはなれ合い、ズブズブの関係で不適切であり、やめるべきではないか。市
議会は執行部の監視役であり、緊張感が全くない。

議会は、地方公共団体の意思を決定する機能と執行機関を監視する機能を担っており、相互にけん制し合
うことにより地方自治の適正な運営を期することが求められている。
その責務を全うするため、一定の距離感と緊張感をもって職務に当たっている。

5 議会報告会について
議会報告会のインターネット開催について、次回参加したいとなったらどこから情報を
入手したらいいのか。一度参加した人に再度メールを送るなどはできないのか。

市議会だよりや防災行政無線、本市公式LINEやホームページで周知を行っている。頂いた意見も参考に、
できるだけ多くの人に知ってもらえるように検討し、改善していく。

6 議会報告会について

・議会報告会を知らない市民が多いと思う。市民どなたでも参加して自分の意見を述べ
る機会であることを広くお知らせしてほしい。
・Zoomでの参加の場合、顔出しやフルネームだと思った以上に緊張する。
・幅広い年齢層の方々にも参加してもらって、率直な意見が言えるような雰囲気で意見
交換をしてみたい。

市議会だよりや防災行政無線、市公式LINEやホームページで周知を行っているが、頂いた意見も参考に、
できるだけ多くの人に知ってもらえるように検討し、改善していく。
議会報告会の次年度以降の開催方法については未定であり、そのような意見があったことを踏まえて考え
ていきたい。

7 議会報告会について ほとんどの回答が持ち帰りなので不満。
できるだけその場での回答ができるように心がけてはいるが、議員個人の意見や不明確な回答を避ける
ためにも御理解いただきたい。



番号 要件 意見・質問・要望 調査結果

8 議会報告会について
議会報告会の開催が3箇所に絞られた。やはり、近場でやる方が、より市民の声が聴け
るのではないか。

9 議会報告会について
参加者の多くの意見を聞いてほしい。
1人の人が多く時間をとるのはどうかと思う。（時間制限を設定する等）

10 議会報告会について 学校の質問をされた方のような意見は早めに切って欲しい。

11 議会報告会について 高圧的な質問があった。何かのルールづくりが必要だと思う。

12 議会報告会について
声の大きい人の発言に周囲の参加者も辟易としていた。参加する市民側にも守るべき
ルールがあると思う。せっかく若い世代の参加者も増えているので、そのような世代に
限定して意見交換会をやってみてはどうか。

13 議会報告会について これくらいの規模（市内３会場くらい）の方が、移住してきた者には参加しやすい。

14 議会報告会について
若い人（女性）の参加を増やすための方法（開催方法）を検討してはいかがか。
・若い人達だけの報告会（言いやすい、発言しやすい会にするために）
・PTA総会等へ出向く等（保護者が集まる場所へ出向く）

15 議会報告会について 施策の説明に対する意見以外の意見が出しにくかった。

16 議会報告会について

ズームでの議会報告会はとても良かった。そちらの都合もあるかもしれないが、防災無
線と時間が重なるので、7時半か8時から始めたらどうか。それと、意見を述べる方が同
じ方が発言することが多かったので、そちらで適当に選んで発言してもらうようなこと
はできないのか。市議会への興味を持ってもらうためにも、ズームや対面での議会報告
会は良いと思うので、またズームでの議会報告会をしてほしい。そして、その時に前回で
の意見や質問についての結果なども教えてほしい。

17 議会報告会について このような会の開催日を増やしてほしい。

18 議会報告会について
今回始めて参加させていただいた。参加して良かった。ただ、報告は議会だよりを読む
だけでは工夫がない。なので分かりにくかった。今後は、報告会だけでなく、何かテーマ
を決めて、時々開催して頂ければと思う。

次年度以降の開催方法については未定である。そのような意見があったことを踏まえて考えていきたい。


